

# EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático, 12-14

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

Martes 14 de Abril de 1931

Redacción y Administración:  
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4.699

## La noche de ayer; la madrugada de hoy

### Algo de lo que temíamos

Seguimos tercamente aferrados a nuestro criterio, de que la política electoral de la Conjunción Monárquica es profundamente equivocada." Así comenzamos nuestros comentarios de ayer, y de artículos suyos en la misma idea, se encuentra llena la colección de EL NOTICIERO GADITANO correspondiente a los dos últimos meses. Los episodios de anoche y hoy, son la confirmación, la consagración terminante de nuestro acierto al suponer y al enjuiciar. Lo que pudo ser tránsito tranquilo de una política a otra, de un Ayuntamiento a otro, el error electoral lo ha convertido, cuando menos, en un cese acompañado de paro total, gritos protestarios e inquietudes en los hogares.

Puede, ciertamente, de un Censo electoral conseguir los resultados logrados por los monárquicos en Cádiz, pero la reacción no tarda, sin que cuando se presente pueda vislumbrarse la calidad de su alcurnia ni la extensión de su tope.

Y en una línea más muestra, ni una palabra más. Nosotros tan indiferentes a las catalogaciones de todos los órdenes con que se nos encasilla, solo huimos de una: de que se nos pueda molestar de excitadores inconscientes o impugnantes, hacia algaradas siempre de consecuencias difíciles de prever y desde luego casi siempre de evitar. Preferimos cederle toda la incertidumbre y la imprudencia a los consejeros de alta categoría.

### LOS RUMORES DE LA ABDICACION

Desde las primeras horas de anoche comenzaron a circular insistentemente los rumores de la abdicación del Rey, formándose nutritos grupos en las calles más céntricas de la ciudad, especialmente en la Plaza de la Constitución y Duque de Tetuán.

Hubo comentarios para todos los gustos llegándose aproximadamente a la mitad de la madrugada, a asegurar que había sido proclamada la República.

El público estaba en la Plaza de la Constitución al darse cuenta momentos después, de que el Jefe del Partido Republicano Autónomo de Cádiz se hallaba en un café de la calle Ancha, acudió haciéndole diciéndole que había sido proclamada la República.

EN BUSCA DE NOTICIAS AL SON DE LA MARSELLESA. — LA MANIFESTACION NOCTURNA

Organizóse una manifestación que entonando la Marsellesa y dando vivas y muertas diversos, se dirigió a la Redacción del "Diario de Cádiz" en busca de confirmación.

Estuvo unos minutos estacionada la manifestación en la calle de Ceballos y Plaza de Méndez Núñez, continuando los gritos y canciones.

Reanudó la marcha denuevo la manifestación, recorriendo las calles José R. de Santa Cruz; Plaza de la Constitución, Ancha, San Miguel, Topete, Columela, San Francisco, Isabel II.

Allí dirigió la palabra don Emilio Sola, rogando que se disolvieran pacíficamente.

### LOS MANIFESTANTES SE DISUELVEN. — ALGUNOS GRUPOS

Empezó a formarse pequeños grupos, que marcharon en diferentes direcciones con el mayor orden en plena retirada.

Alguno de estos, ya poco compactos continuaron recorriendo las calles sin cesar en los vivas y muertas significativas.

Aproximadamente a las tres de la mañana coinciden en la Plaza de la Constitución, donde ya había bastante público estacionado, conservando la plaza un animado aspecto.

### LA PLAZA DE LA REPUBLICA Y LA CALLE GALAN Y GARCIA HERNANDEZ.

Siguió la manifestación, que se iba incorporando al paso de la manifestación que llegar a la Plaza de Isabel II era imponentísima.

Desde los balcones era también mucho el público que presenciaba el paso ordenado y correcto de los manifestantes.

nez del Moral, acompañado de sus correligionarios los señores Amaya, llego a la plaza de Isabel II.

Inquirimos de los mismos detalles de la organización del paro, y dijeron, con tono de absoluta sinceridad, que de las organizaciones obreras no había partido la menor orden. Se trató de algo espontáneo afirmaron, producto del deseo de protestar de las elecciones del domingo y de sus acciones.

### SE INICIA LA MANIFESTACION.—SU RECORRIDO. — ENORME PUBLICO PRESENZA SU PASO.

Siguió la manifestación, cuando en la Plaza de San Antonio se inició la manifestación, en la que formaban muy cerca de ocho personas de todas las clases sociales y que por las calles de Duque de Tetuán, Eduardo Dato, Columela, San Francisco y Duque de la Victoria, llegó a la estatua de Moret.

Orden perfectísimo, algunos vivas, pero ningún muerte. Las calles del trayecto aparecían materialmente cubiertas de gente y mucha de ésta se iba incorporando al paso de la manifestación que llegar a la Plaza de Isabel II era imponentísima.

Los balcones eran también muchos el público que presenciaba el paso ordenado y correcto de los manifestantes.

### EN EXTRAMUROS

Proximamente a las ocho y treinta de la mañana un numeroso grupo de personas encontrábais estacionado en la plaza de San José, frente a la iglesia del mismo nombre, arrojando cohetes y dando gritos; destacándose un individuo del grupo que en altos tonos dio cuenta a los congregados de los rumores que corrían con insistencia por la capital, instando a los obreros a que abandonaran el trabajo.

Poco a poco fue engrosando el grupo, dirigiéndose poco después a los talleres de Construcciones Aeronáuticas, Varadero y Factoría de Puntas, invitando a los trabajadores para que cesaran en sus respectivas ocupaciones y se sumaran al grupo.

Nuevamente en la carretera general, dirigieronse a los Astilleros, Bodega Lacave, Palmario, etc., con igual fin, pero en el trayecto a los talleres y astilleros que colindan a sus vecinas.

Por los alrededores del barrio de San José, poco después de marchar la comisión, no se veía transitar persona alguna, no circulando tampoco ningún vehículo.

Cerca de las once de la mañana, al retirarse de aquel lugar, ya reinaba nuevamente la tranquilidad, circulando algunos automóviles extranjeros que marchaban de Cádiz con dirección a la carretera general.

### DOS SEÑORAS VITOREAN AL REY

Dentro de la expansión de los manifestantes, que recorrián las calles, hubo una nota que no queremos dejar de recoger en estas columnas, ya que debió formar parte de esta veraz información. Dos señoras, dieron un víto al Rey! Nadie pretendió contradecir ese víto. Antes al contrario, evitaron que nadie pudiera dar a ese víto otro carácter que el de una manifestación clara y sentida de dos mujeres monárquicas.

### LLEGADA A LA PLAZA ISABEL II DE LOS CANDIDATOS REPUBLICANOS-SOCIALISTAS. — LO QUE NOS DIJO EL JEFE DE LOS REPUBLICANOS AUTONOMOS

A las once y diez minutos, vimos venir por la calle Duque de la Victoria, un fuerte grupo de manifestantes y, al frente de ellos, al jefe del partido republicano autónomo, don Emilio de Sola, seguido de varios candidatos del expresado partido.

En el desenboque de dicha calle en la plaza Isabel II, se detuvo con nosotros el señor Sola, del que inquirimos noticias sobre la versión corrida respecto al proyecto deizar la bandera republicana en el balcón municipal.

—Algo de eso había—nos dijo don Emilio de Sola—. Efectivamente, al llegar anoche noticias que parecían exactas de que hoy se proclamaba la República en Madrid, pensamos realizar el acto ciudadano deizar la bandera en el balcón del Ayuntamiento, con la solemnidad popular de rigor. Pero visto que no se ha confirmado la noticia, el acto deriva hacia una energética reclamación contra los atropellos y abusos electorales del domingo.

—La manifestación—siguió diciéndonos—será tranquila, con demostración plena de que los procedimientos republicanos lo son de orden. Iremos pacíficamente hasta el Gobierno Civil, y allí solicitaríamos del señor Maestre, tramita al Gobierno que aun actúa, esa protesta y le formulare la petición de que sea destituido el alcalde señor Carranza.

—Esas fuerzas—terminó diciendo referiéndose a la guardia civil—no tendrán que emplearse, porque nosotros somos defensores, como lo será la República, de la Ley, y la Ley es orden.

—La manifestación ha sido autorizada?

—Ah, desde luego. Está autorizada,

y no hay temor de que ocurra accidente alguno.

Mientras hablábamos con el señor Sola, los manifestantes que nos rodeaban, haciendo vitores a la república.

### EL MONUMENTO A MORET, SE CONVIERTEN EN TRIBUNA PUBLICA

Al despedirnos de la cabeza de la manifestación, ésta dirigióse al monumento de don Segismundo Moret, en el que ya un orador popular, improvisado, recogía aplausos de los primeros grupos, sobre la verja del expuesto monumento.

El señor Rodríguez Piñero, levantado por varios manifestantes, tuvo que subir las gradas a lo que le siguieron numerosas personas, hasta llenarla un grupo compacto.

El joven abogado, pronunció en esas condiciones un discurso protestando respecto al resultado electoral del domingo, entre aplausos y vivas a la república del ya numeroso auditorio que crecía por momento.

Sabido por el mismo procedimiento, ocupó acto seguido la misma tribuna, don Emilio Sola. Ya sumaban los oyentes algo más de un millar (cálculo absolutamente sincero) y por las avendidas surgían nuevos grupos.

El señor Sola expuso el objeto de la manifestación que no era otro sino pedir fuerza destinado al alcalde, como consecuencia de la conducta electoral del domingo. Pidió a todos, como el señor Rodríguez Piñero, que se manifestaran con el mayor orden, porque el orden es la Ley y la Ley es sobre lo que se cimenta la República.

### LA MANIFESTACION HACIA EL GOBIERNO CIVIL

Engrosados los manifestantes con grupos adyacentes de todas las afueras a la Plaza de Isabel II, puso la manifestación en orden hacia el Gobierno Civil, formada ya por varios miles de personas en su mayoría obreros.

Marchando iba por el paseo de Canalejas, cuando vino a atravesar un automóvil dentro del cual veíase a determinada persona a la que los manifestantes "saludaron" con gritos de vivas a la República, sin otras consecuencias, y así siguieron hasta el edificio Ayuntamiento, donde esta encuadrado el Gobierno Civil y cuyas verjas, así como las interiores, encontraban fuertemente cerradas.

El señor Sola con los restantes compañeros de candidatura, subieron al despacho del señor gobernador, mientras los otros manifestantes, sin grandes excentijos, daban vitores como los apuntados.

### CORDIAL ENTREVISTA CON EL SEÑOR GOBERNADOR

Acompañado de varios periodistas, el señor Maestre recibió a los señores Sola, Corripio, Pita, López de Soria, Icardi y algunos otros, que formaban la comisión de la manifestación.

El jefe del partido republicano autónomo, dirigiéndose a don Policiano Maestre, le dijo:

—Está usted satisfecho de nosotros señor gobernador?

—Si señor, estoy satisfecho.

—Pues nosotros también lo estamos de usted. Venimos, como no ignoran, para rogarle haga llegar al Gobierno en nombre de todos esos manifestantes que suman varios miles, la protesta general contra los atropellos electorales del domingo, y la petición de que sea destituido el señor Carranza de la alcaldía como reparación debida al Cuerpo Electoral, por la escandalosa compra de votos con que fué ahogado el verdadero sentir de los electores. Además, queremos observarle, con el ruego de que igualmente lo trasmita al Gobierno, nuestra formal petición de que sean libertados los presos políticos y sociales.

Don Policiano Maestre, contestó que atendería el ruego que se le formulara.

El general Saliquet, encontrándose con los coronéis de Estado Mayor, señor Lago y del Regimiento de Cádiz, señor Varela.

Los comisionados expusieron al señor Saliquet el objeto de su visita, que no era otro que solicitar autorización para ver y saludar al general Burguete, arrestado, como se sabe, en el Castillo de Santa Catalina.

El General Saliquet, amablemente a los comisionados que con mucha gusto complacían sus deseos, pero deseaba que la comisión que pasase al Castillo para cumplimentar al expresidente del Consejo Supremo de Guerra.

El Gobernador Militar dijo amablemente a los comisionados que con mucha gusto complacían sus deseos, pero deseaba que la comisión que pasase al Castillo para cumplimentar al expresidente del Consejo Supremo de Guerra.

—La manifestación quedó voluntaria y pacíficamente disuelta, habiéndose disuelto la protesta dentro del mayor orden, exceptuando los gritos favorables a la República, que ignoramos si ya serán subversivos o no.

### PERIODICO QUE SE QUERA Y CANDIDATO OVACIONADO

A la hora de la llegada de la Prensa de Madrid, se aglomeró mucho público en la calle San José, donde existía un acreditado despacho que presentaba un animado aspecto. Sosteniéndose una verdadera lucha para la conquista de "El Heraldo", puesto

que fuese solamente de dos personas. El señor Sola y sus compañeros, agraciaron la cortesía y atención del general, despidiéndose.

Un redactor de este periódico, solicitó del señor Saliquet autorización para visitar al general Burguete en compañía de los republicanos, pero el Gobernador Militar denegó esta petición, alegando que el exdirector general de la Guardia Civil no podía recibir la visita de periodistas.

Seguidamente los señores Sola y Rodríguez Piñero, marcharon en coche al Castillo de Santa Catalina para cumplir sus propósitos.

### HABLANDO CON JUAN A. SANTANDER

Al conocer la noticia del paro en Cádiz, uno de nuestros redactores se entrevistó con el Presidente de la Agrupación Socialista, don Juan A. Santander, a quien preguntó sobre el origen del paro.

Dice el dirigente socialista, que no ha sido decretado por ninguna organización y que únicamente a él le ha sido decretado para exponer al acuerdo de llevarlo a efecto surgido de un grupo de obreros que desde bien temprano—según sus noticias—recoyeron los establecimientos fabriles e industriales, invitando a sus camaradas a reunirse en el movimiento.

Convive hacer constar—dice el señor Santander—que no ha partido de ninguna organización obrera que se halla en estos momentos supeditada a las órdenes que emanan del Comité Central en Madrid. El paro ha sido espontáneo.

### LOS SERVICIOS PUBLICOS

Los servicios de limpieza pública, abasto de carnes, mercados, etc., funcionaron con toda normalidad, vigilados por la fuerza pública y sin coacción alguna por parte de nadie.

También circularon algunos tranvías y automóviles particulares, no haciéndolo los taxímetros.

### EN EL AYUNTAMIENTO

Durante toda la mañana se adoptaron extraordinarias precauciones en la Casa Consistorial, que parecía rigurosamente custodiada por la fuerza pública. Puertas y ventanas aparecían totalmente cerradas, excepto una central, donde se encontraba un reloj de la Benemérita.

También había gran número de los guardias urbanos, a las órdenes del comisario señor Machaca.

Hasta las dos de la tarde había gente estacionada en las bocacalles de la plaza Isabel II, y algunas tiendas de las allí situadas habían abierto sus puertas. Continuaba la custodia del Ayuntamiento por la fuerza pública de a pie y caballo.

### LA ALCALDIA

Hoy no concurreció a su despacho el alcalde señor Carranza, firmando el primer teniente de alcalde, señor Millán.

Todo el personal municipal estuvo en sus puestos respectivos.

Acudieron a despachar los señores Reina, Villarrica, Viesca y algunos otros ediles, que comentaban los incidentes del día.

### EL ORBEN HA SIDO COMPLETO

A las horas en que escribimos estas líneas, dos de la tarde, hace rato que la manifestación quedó voluntaria y pacíficamente disuelta, habiéndose disuelto la protesta dentro del mayor orden, exceptuando los gritos favorables a la República, que ignoramos si ya serán subversivos o no.

### PERIODICO QUE SE QUERA Y CANDIDATO OVACIONADO

A la hora de la llegada de la Prensa de Madrid, se aglomeró mucho público en la calle San José, donde existía un acreditado despacho que presentaba un animado aspecto. Sosteniéndose una verdadera lucha para la conquista de "El Heraldo", puesto

Mañana miércoles, 15 del corriente, a las nueve y media de la mañana, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de la ILTMA. SRA.

## DOÑA LEOCADIO CID POLO VIUDA DE MURGUI

Falleció habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Q. S. G. G.

Su Director Espiritual don Antonio Hidalgo, Párroco de San Antonio; sus sobrinas, ahijada, sobrino político,

que los ejemplares eran arrebatados de manos de los vendedores, en medio de gritos y empujones.

Un señor, cuyo nombre desconocemos, salió del establecimiento con el "A B C", el que le fue arrancado de las manos por un grupo de individuos, que entre risas y bromas, lo quemaron en medio de la calle.

Aparecer en ella don Santiago Rodríguez Piñero, fué acogido con aplausos y vivas, retirándose seguidamente, entre aclamaciones.

La animación era grande por aquellos alrededores.

#### EN EL CASILLITO DE SANTA CATALINA

Para recoger informes de la entrevista entre el general Burgoa y los señores Sola y Rodríguez Piñero, visitamos en su casa al primero de estos dos últimos señores.

Anamblemente nos dijo que el teniente coronel jefe-gobernador del castillo de Santa Catalina, señor Camacho Ferragut, hizo presente al ilustre arrestado los deseos de los visitantes, que inmediatamente pasaron a la habitación que le sirve de despacho.

Según nos manifestó el jefe de los republicanos gaditanos, el señor Burgoa sufrió en estos momentos una fuerte afección reumática, debida sin duda a la humedad existente en todas las dependencias del castillo.

Los visitantes expusieron al general que llevaban el salud de todos los republicanos de Cádiz, es decir, de los varios miles de ciudadanos que habían asistido a la manifestación de la mañana, participando a la vez que entre las peticiones formuladas ante el señor gobernador civil, figura una solicitando su libertad.

El general agradeció esta prueba de afecto del pueblo gaditano, de cu-

ya hidalgua, generosidad y buen corazón tenía ya grandes pruebas. Rogó a los señores Sola y Rodríguez Piñero devolveran su saludo a los gaditanos, expresando a la vez su honda gratitud.

—¿Hablaron ustedes algo más? —preguntamos al señor Sola.

Cosas sin importancia, pero absolutamente nada de política.

—Ni siquiera comentó el general el resultado de las elecciones del domingo?

—Ya le digo que de política ni una palabra. El general conocía el resultado de la votación en España y en Cádiz, y por nosotros supo del éxito de la manifestación de hoy.

Nos manifestó el notable abogado gaditano que después de una no muy prolongada conversación, llena de delicadezas y afectuosidades por ambas partes, despidieronse del general Burgoa.

Al abandonar el castillo los señores Sola y Rodríguez Piñero, llegaban a aquél el ayudante del general gobernador, señor Morales, y el médico militar señor Rodríguez Solis.

#### APROVECHANDO UNA VISITA

Aprovechando esta visita, hablamos con el señor Sola del momento político presente, y al decirle que se rumoraba de una dictadura cívico-militar, presidida por Cierva, afirmó que no lo creía, pues la única solución posible como el sólo medio de salvar al país, era la república.

El señor Sola nos pareció satisfecho del cariz que toman las cosas y seguro del triunfo de la causa republicana.

Confia el jefe de los republicanos gaditanos en el cercano gobernar de éstos, que pondrán su honradez y su voluntad al servicio de sus ideales y del país.

#### NOTICIAS DE LA COMANDANCIA

EL TIEMPO: En Cádiz, hoy: Barómetro, 758-5; Termómetro, 19; Viento, S. O. I; Cielo, ceñajera; Mar, marejada.

En Tarifa, hoy: Presión, 7.632; Viento, Este, flojo; Mar, marejada; Horizonte, brumoso.

#### AUTORIZACIONES:

Se concedieron para que el vapor "Capedif", atraque al muelle Viniegra Valdes, para que el vapor "Mary", pueda pasar al muelle de Levante, y para que el vapor "Amafia", atraque al mismo.

#### LA EXIMIA ARTISTA DE LA VOZ DE ORO

## De nuestro amigo el mar

### PESCA

#### BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUEZO:

De don José Monis García: "Emilia", "Pepe Monis", "Guillermo Monis", "Dolores", "Manolo", "Manuel Monis", "Punta Calahorra", "Punta Bermeja", "Enrique" y "Segundo Enrique"; de don Benito Vidal Blanco: "Medillar", "Medillar núm. 1", "Medillar núm. 2", "Medillar núm. 3" y "Medillar núm. 4"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1", "Sagrado Corazón núm. 2", "Los Corazones" y "El Sagrado Corazón"; de don Gabriel González: "Pepe González" y "Amparo González"; de don Ignacio Snabre Verdú: "Sami" y "Massó", de don José María Velázquez-Gaztelu: "Virgen de las Nieves", "Virgen de los Milagros", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados"; de don José Leon Carranza: "Santa Urbana" y "Mamelona", de don Manuel Sibón Periñá: "Santa María de P.", de don Crisanto Gutiérrez Trujillanos: "Maruchi", "Conchita" y "Gutiérrez, 1"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa", "Joaquina"; de don Alejandro Pidal: "Manolo"; de don Manuel Barreiro Godoy: "Tona"; de don Alejandro Riego Cordon: "Nuestra Señora del Carmen"; de los señores Freire y Lustres: "Atlántico número 1"; Pesquera Vasco-Gallega: "Toralla"; de don Esmelardo Domínguez Macaya: "Fantastico", "Panxón", "Gloria", "Elvira", "Nueva Finita", "Raimundo", "Fernandito Domínguez", "Afríquita", "Felicidad" y "Domínguez Macaya"; Pesquerías Cantábricas Sociedad Anónima: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas, 2" y "Cantábricas, 3"; Pesquerías Pasaiarra S. L.: "María Luisa" y "María Teresa"; de Galiana y Vejarano: "Río Mesa" y "María Dolores"; de don Antonio Aguirregomezcorta: "Choko" y "Tritoma"; de la Sra. Viuda de Canosa: "Canosa" y "Cierto".

#### PESCA LLEGADA DE AYER A HOY:

"Conchita": doce cajas de pescados de 30 kilos, peso medio, entre aedias, lenguados, pescadillas, piquetas, brecas, besugos, morrallas, jureles y gambas. "María Luisa": 246 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas, gordas, terciadas, negras y brecas.

"Sagrado Corazón número 1" y "Sagrado Corazón número 2": 104 cajas de pescados, con igual peso y clases que las anteriores.

#### PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, a 245; Pescadillas, gordas, a 129; Pescadillas, terciadas, a 107 y 114; Pescadillas, chicas, a 83; Pescadillas, negras, a 59 y 62; Breças, a 48.

#### DEPOSITOS FRANCOS

#### ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores "Maria Dolores", "Raúl Arcángel", "Punta Paloma", "Punta Sabinal", "Manolo", "Micaela de Carranza" y "Salmon".

#### CARGA BLANCA:

Tomaron hielo, en el día de la fecha, los vapores "Tona", "Miguelín", "Conchita", "Virgen del Carmen" y "Manolo".

#### ALTURA Y CABOTAJE

#### BUQUES ENTRADOS:

Procedentes de la pesca de altura, con sus artes, llegaron los vapores "Maria Dolores", "Salmon", "Sagrado Corazón número 1", "Sagrado Corazón número 2" y "C-16".

Re: Oporto, con carga general, el va por inglés "Pocris".

#### BUQUES DESPACHADOS:

Para la pesca de altura, con sus artes, los vapores que anteriormente hemos mencionado.

Para Bilbao y escala, con carga general, el vapor "Altube-Mendi".

Para Dublin, con carga general, el vapor inglés "Procris".

#### NOTICIAS DE LA COMANDANCIA

#### EL TIEMPO:

En Cádiz, hoy: Barómetro, 758-5; Termómetro, 19; Viento, S. O. I; Cielo, ceñajera; Mar, marejada.

En Tarifa, hoy: Presión, 7.632; Viento, Este, flojo; Mar, marejada; Horizonte, brumoso.

#### AUTORIZACIONES:

Se concedieron para que el vapor "Capedif", atraque al muelle Viniegra Valdes, para que el vapor "Mary", pueda pasar al muelle de Levante, y para que el vapor "Amafia", atraque al mismo.

#### LA EXIMIA ARTISTA DE LA VOZ DE ORO

#### ANGELES OTTEIN

#### IMPRESIONA EXCLUSIVAMENTE

#### EN DISCOS



En venta en:

Hijos de García Martell: Columela y José del Toro, 15

Juan Parodi: Calle E. Dato.

Quirell: Rosario, 17

#### CRÓNICA TAURINA

#### CARNICERITO DE MEXICO TRIUNFA EN SEVILLA

Así lo dice la prensa de Sevilla, de la que recogemos lo siguiente:

—Carnicerito de México, que tuvo un primer toro de bandera, brava y recogido de cornamenta, toreó con la capa con valentía y dejó cuatro pares de banderillas, en los que expuso una enormidad, escuchando abundantes palmas. Con la muleta no consiguió rematar faena aceptable, por quedar agotado el novillo. Pero como saliese un segundo novillo de más respeto y nervio, buscó el desquite y lo consiguió rotundo, poniendo a disposición del público la enorme voluntad que es el patrimonio exclusivo del torero de México.

Llegó en este toro nuevamente en cuatro pares de banderillas superiores, y estuvo cerca y valiente con la muleta, decidándose a la hora de enterrar el acero en una estocada que si no fué un modelo de ejecución precisamente, llegó en cambio con mucha valentía al morrillo del novillo.

Corto oreja y dió la vuelta al anillo.

#### LOS ENEMIGOS DE LOS TOREROS

Leemos en "Diario de Navarra": "Hay gentes que no pueden aguantar que haya semejantes que consigan destacarse y más si el "aupamiento"

carreteras y a volar por las nubes por no perder fecha y poblaciones.

Un verdadero asquito."

#### VERDADES.

#### ERUPCIONES

#### DE LOS NIÑOS

se curan con rapidez con

#### Depurativo Infantil

#### Pasta Porosa CABALLERO

De venta en

Droguerías y Farmacias.

#### DEL MOMENTO POLITICO

#### Los agricultores y las elecciones municipales

#### De la Unión Rural Agraria

Entre los muchos males que ha padecido y padece la vida rural española, uno de los peores, quizás el que más daño le ha causado, es el "mal de la política".

La política de partidismos y banderías, de ambiciones bastardas y de luchas infundadas, dividio a los pueblos en castas guerreras, alejó a los agricultores de la verdadera defensa de los intereses agrícolas, engendró odios personales, pasiones rasgadas y convirtió a los agricultores en rebaños apaciguados por caíques.

Todos recordamos los servicios que las luchas electorales prestaron a la vida rural y a los intereses del campo. Viños a los vecinos de los pueblos rurales divididos en bandos políticos, bajo la denominación de un "ismo", sin contenido ideológico ni programa de ninguna clase; les viños entregados a luchas cruentas y verdaderas guerras civiles a veces; y viños también como las mismas entrañas de la familia eran atacadas por el virus zoftífero de la política partidista, envolviendo en enemistades y peleas, padres, hijos y hermanos.

Esa era la política, y eso eran las elecciones políticas, en los pueblos agrícolas, y no hará falta recordar lo que política y elecciones eran arriba en las alturas del Poder.

Pero toda esa política partidista que tenía por base un oprobioso caciquismo rural está próxima a terminar para siempre. A la resolución del Gobierno de impedir que los Sindicatos agrícolas puedan designar concejales corporativos, han respondido las clases labradoras con un gesto decidido y energico, disponiéndose a actuar intensamente en las próximas elecciones municipales para llevar a los Ayuntamientos representantes directos, auténticos de los intereses del campo.

Han sido varios pueblos de Andalucía, Extremadura y Castilla los que han tomado tales determinaciones; pero no dudamos de que ese ejemplo sea imitado por todos los pueblos agrícolas. En todos ellos, los labradores deben disponerse a acabar de una vez para siempre con el afrontoso yugo del caciquismo rural, irritante y desmorizador. No más política partidista ni rastreña. Hay que llevar a los Ayuntamientos gentes desligadas en absoluta de toda política de partidos, que es política infundada, provechosa solamente para las ambiciones y egoismos personales de caciques mangoneadores y logreros. Hay que votar concejales que verdaderamente representen los intereses y las aspiraciones de la profesión agrícola, y para ello deben unirse todos, colonos, propietarios, patronos y obreros, que todos son labradores, que todos constituyen la honesta clase agraria.

Unanse los agricultores de cada pueblo, constituyan un Comité Agrario, y vayan, todos unidos, a la lucha. Tengan cuenta los labradores que es la hora oportuna. Es la hora de tomar posiciones que servirán de apoyo a sucesivas conquistas. No olviden que un pequeño triunfo de los agrarios hoy, en las elecciones municipales, puede ser, y será mañana, triunfo clamoroso, definitivo cuando se convoquen las elecciones provinciales; luego las generales.

Y podréis decir con orgullo los agricultores que habéis sabido conquistar por vuestro propio esfuerzo las reivindicaciones que a la profesión agrícola son debidas, pues en los organismos políticos y administrativos del Estado, la Provincia y el Municipio se hará una positiva y efectiva política agraria sin necesidad de partidos agrarios, porque habréis llevado a todos esos organismos representantes autorizados de la profesión agrícola.

#### Por la Iglesia y los altares

#### ADORACIÓN NOCTURNA.—VIGILIA DE TARSICIOS

Turno número 1:

Celebra la Vigilia ordinaria en la Capilla de Nuestra Señora del Rosario y San Antonio (vulgo La Viña), en la tarde del día 15 a las cinco y media.

La Santa Misa y Comunión el 16 a las ocho.

En la noche del 16 al 17 de Abril, celebra Vigilia ordinaria en el Oratorio de la Santa Cueva, el Turno primero, Corpus Christi.

Dará principio a las diez de la noche.

La Vigilia se aplicará por la intención de don José Holhr.

Don Miguel Fernández, alcalde de Alcalá del Valle.

## COSAS QUE PASAN

#### POR MALTRATAR A SU HIJA

José González Olmedo, de 40 años, que vive en la calle del Viento, 2, denunció a Josefina Cordero Candón, que habita en Suárez de Salazar, 18, por maltratar con frecuencia de palabras en la calle a su hija Encarnación González, con el mismo domicilio de la denunciante.

#### DENUNCIA

Maria Serrano Fernández, de 70 años, que vive en Benjumeda 14, denunció a la casera Antonia Vidal Fernández, porque en estado de embriaguez la maltrata de palabras con frecuencia.

#### ACCIDENTE

Domingo Bella Saes, de 70 años, que vive en Marianao de Pineda, 56, se encontraba caído en el pavimento de la plaza de la Libertad, por

## De Madrid

## De Provincias

## Del Extranjero

Después de un día de expectación sin precedente, el Rey resigna sus poderes en el general Aznar, mientras Maciá en la Diputación y Compagni en el Ayuntamiento de Barcelona y una manifestación en el Ayuntamiento de Madrid, proclaman la República española de la que el conde de Romanones solicita garantice respeto para la vida de la Familia Real

## CAMPEONATO GUIPUZCOANO DE PELOTA VASCA

San Sebastián.—En el frontón Urumea y presenciados por bastante público, continuaron ayer los partidos del campeonato amateur de Guipúzcoa a cesta-punta.

Se jugó en primer lugar un partido a remonte, preselección, en el cual los hermanos Arrieta vencieron a Vitoria Damborenea, dejándolos en 37 para 45.

Seguidamente se jugó el partido de Campeonato a punta, venciendo Ricard y Bengoa, de la Gimnástica de Ulla, que dejaron a García y Arizala, del Loyalista, en 35 para 50, con dominio general de los gimnásticos durante todo el partido.

Finalmente se jugó un partido a pala preselección, que resultó muy competido y fué ganado por Bello y Carmelo, quedando en 48 para 50 sus contrarios Ezquerra y Andonaegui.

## EL CAMPEONATO MUNDIAL DE AJEDREZ

Nueva York.—El famoso campeón del mundo de ajedrez, Alekín, ha aceptado un "match" a jugar en La Habana, en que se disputará el título de campeón del mundo, contra el también famoso jugador Capablanca.

## GRAVE ACCIDENTE MOTORISTA

Córdoba.—En las inmediaciones de la Electromecánica se ha desarrollado un grave accidente motorista, en el que han resultado dos personas heridas.

Por la carretera de la barriada y con dirección a Córdoba, transitaba Antonio Arjona Tarifa, montando una motocicleta.

José Anguita Morales, de 45 años, obrero de aquella fábrica, también marchaba por la carretera y fue atropellado por la moto, resultando herido.

Fué ingresado en la Clínica de la calle de Góngora, donde los facultativos le apreciaron heridas contusas en las regiones temporal izquierda y occipital, con probable fractura de la base del cráneo.

Después de asistido pasó al hospital de Andújar, en que quedó encamado.

También el motorista, Antonio Arjona, resultó con heridas leves al caerse del vehículo.

Del suceso se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

## LA CONFERENCIA DEL AZUCAR

París.—La Conferencia Internacional de países exportadores de azúcar reunida actualmente en París, ha celebrado una nueva reunión.

A pesar de que Cuba ha rechazado la proposición javanesa, se ha llegado a un acuerdo que comprende los siguientes puntos:

Primero. Liberación automática de 225.000 toneladas de azúcar si su precio se eleva a dos céntimos f. o. b. Cuba.

Segundo. Una liberación facultativa de 250 a 225.000 toneladas.

Tercero. Una liberación previa de 225.000 o 112.000 toneladas al precio de 2 1/2 céntimos, según que el contingente de 2 1/2 por 100, haya sido o no liberado al límite de 2 1/4.

Quedan todavía por reglamentar algunas cuestiones complementarias de menor importancia.

## SE SUSPENDEN LOS ACTOS EN EL CUARTEL DE ALABARDEROS

Madrid.—Para hoy estaba anunciado en el cuartel de Alabarderos varios actos con motivo de celebrarse la fiesta del Patron de dicho Cuerpo.

Por orden del Rey, los actos quedaron suspendidos, así como el banquete tradicional a los que todos los años asiste don Alfonso.

La conmemoración de la fiesta se ha reducido a una misa.

## CAMBIO A MADRID

Barcelona.—Anoché salió de esta capital para Madrid el señor Cambó, que se negó a hablar con los periodistas.

## MACÍA, LA FIGURA DEL DÍA EN BARCELONA

Barcelona.—El excoronel Maciá es la figura del día en Barcelona, después del triunfo completo obtenido en las elecciones.

Los periodistas le han visitado para conocer su impresión y el conocido separatista dijo que desde hace tres o cuatro días viene trabajando sin descanso y que desde ayer son innumerables las felicitaciones que recibe.

Se muestra satisfechísimo y declara que esperaría triunfar, pero que no de un modo tan completo.

Cree que en las elecciones el país ha expresado su voluntad y que la implantación de la República no puede tardar en ser implantada en España, y una República en la que los ciudadanos se desenvuelven con la máxima libertad.

El señor Company igualmente se muestra satisfecho y sorprendido a la vez por la aplastante victoria obtenida, ya que se trata de un partido que acaba de nacer.

Los elementos de la Lliga ante la derrota sufrida, permanecen silenciosos y se han negado a hacer declaración alguna.

Los regionalistas no salen de su asombro por la derrota sufrida.

Los hombres de la Acción Catalana tampoco han hecho manifestaciones.

## LOS MINISTROS VAN LLEGANDO A PALACIO LLAMADOS POR SU MAJESTAD

Madrid.—A las diez y veinticinco llegó a Palacio el Presidente del Consejo de Ministros, general Aznar.

Los periodistas le preguntaron si celebraría el despacho ordinario con Su Majestad el Rey, a lo que el Jefe del Gobierno contestó afirmativamente.

—¿Y será largo el despacho con el Monarca? —preguntó de nuevo un reportero.

—Eso no lo sé —contestó el general.

—¿Y sobre crisis?

—Eso se dice.

## EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS A PALACIO. — PREGUNTAS DE LOS PERIODISTAS

Madrid.—Los ministros acudieron esta mañana a Palacio llamados por el Soberano.

El primero en llegar, fué el ministro de la Gobernación, que lo hizo a las once menos cinco y qué iba a someter a la firma y consideración del Monarca algunos asuntos de trámite en su departamento.

Dijo que también aprovecharía la ocasión para dar cuenta a don Alfonso de sus impresiones sobre las elecciones.

A las once llegó el señor Ventosa, ministro de Hacienda, que no hizoclarificación alguna a los reporteros.

## EL JEFE DEL GOBIERNO SALE DE PALACIO. — NUEVA CONVERSACION CON LOS INFORMADORES

Madrid.—A las once y media, salió del Real Alcázar el Presidente del Consejo, que fué rápidamente abordado por los periodistas, a los que dijo que Su Majestad deseaba escuchar la opinión de los elementos que componen el sector constitucionalista.

—No hay crisis? —preguntó un periodista.

—No, respondió el general Aznar. Solamente lo que ocurre es que el Rey no quiere hablar con los políticos sino con las personas. Ha expresado don Alfonso sus deseos de escuchar la opinión de los constitucionalistas.

—Entonces, iremos a las Cortes Constituyentes? —interrogó un reportero.

—Por ahora no hay nada, pues aunque las capitales de provincia ha emitido su voto con favor del cambio de régimen quedan otros núcleos de población bastante importantes, y es necesario ir a unas Cortes Constituyentes para que éstas ratifiquen la voluntad nacional.

Insistió en que no había crisis.

Preguntado por los informadores si don Alfonso llamaría pronto en consulta a los constitucionalistas, respondió que creía que cuanto antes, aunque no podía saber quién sería el primero de los llamados.

—Llamarán al Melquides Alvarez? —No creo, pues éste ayer se declaró republicano. Acaso llame a Bergamín, Sánchez Guerra y Villanueva.

## MAS MINISTRO LLEGAN A PALACIO. — SUS MANIFESTACIONES A LOS REPRESENTANTES DE LA PRENSA

Madrid.—A las doce y veinte, llegaron al Palacio de la plaza de Oriente los ministros de Marina y Ejército, almirante Rivera y general Berenguer, respectivamente.

Estos dos consejeros no hicieron manifestaciones alguna a los periodistas.

Poco después llegó el ministro del Trabajo, duque de Maura.

A la una menos veinticinco apareció el ministro de Fomento, señor Cierva, en la puerta del real alcázar, y fué rodeado por los periodistas, quienes le preguntaron:

—¿Hay ya solución?

—Ahora veremos —contestó el ministro.

Los chicos de la Prensa dijeron al señor Cierva que el presidente había dicho que no había crisis.

—Pues entonces será verdad.

—Los ministros de Instrucción Pública y de Economía Nacional, señores Gascón y Marín y Bugallal, respectivamente, entraron en Palacio directamente, sin detenerse a hablar con los periodistas.

Era la una menos veinte cuando llegaron juntos el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas, ministro de Estado el primero y de Gracia y Justicia el segundo, que dijeron que acudían llamados por el Monarca, pues deseaba ésta conocer ampliamente la opinión de cada uno de los consejeros, para lo cual habían sido todos citados a Palacio.

Créese que serán llamados a palacio los señores Sánchez Guerra y Villanueva, y se ignora si será llamado también don Melquides Alvarez.

El marqués de Alhucemas dijo:

—Una cosa quiero que desmientan ustedes, y es lo referente a la declaración del estado de guerra.

El conde de Romanones indicó que en estos momentos lo que hace falta es mucha serenidad y todo se arreglaría de manera tranquila.

Los regionalistas no salen de su asombro por la derrota sufrida.

Los hombres de la Acción Catalana tampoco han hecho manifestaciones.

El señor García Prieto dijo que se encontraba en su despacho del ministerio cuando fué llamado por el Rey, para que acudiese a palacio.

A las doce y veinte, el ministro de Marina llegó a palacio, haciéndolo poco después el ministro del Ejército, general Berenguer, al que siguió-

ron los de Trabajo e Instrucción Pública.

Todos estos consejeros coincidieron en las manifestaciones hechas a los periodistas por los consejeros que habían llegado anteriormente, es decir que acudían a Palacio citado por el Monarca.

## EL MINISTRO DE LA GOBERNACION Y LOS PERIODISTAS

Madrid.—Al medio día el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, quien había estado en Palacio citado por el Monarca, y que Don Alfonso pensaba consultar con los constitucionalistas y algún que otro elemento.

## RUMORES SOBRE LA ABDICACION DEL REY

Madrid.—Por la mañana circulaban con insistencia rumores de que esta noche aparecería un manifiesto firmado por el Rey, en que se dirigía al pueblo diciendo que resignaba los Poderes en la Nación para que ésta pudiera elegir la forma de gobierno que estimase más conveniente.

## SANCHEZ GUERRA LLEGA A PALACIO

Madrid.—A las tres y veinte de la tarde llegó a Palacio el ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, que dijo a los periodistas:

—Sólo sé que me llaman y aquí estoy.

## NOTICIAS DE SAN FERNANDO. — LA BANDERA DEL CENTRO REPUBLICANO LA LLEVAN LOS MANIFESTANTES POR LAS CALLES. — EL INFANTE DON JUAN CREESE QUE ESTA EN LA POBLACION. (POR TELEFONO)

A la una de la tarde se organizó una manifestación, a la que se sumaron los operarios de la Constructora Naval, dirigiéndose los manifestantes por la calle Colón, arrancando cuantos muestriarios de los colores nacionales, colocados en los establecimientos, encontraban a mano, profiriendo gritos.

Del domicilio del presidente del partido republicano sacaron una bandera republicana, marchando con dirección al Ayuntamiento, entrevistándose con el Alcalde, quien a pregunta de la comisión destacada al efecto, contestó que para colocar la bandera en la Casa Consistorial valía más hoy que mañana, autorizándolo debidamente.

Colocada la bandera, varios oradores republicanos hicieron uso de la palabra, expresando que el Alcalde les había autorizado a la colocación de la bandera.

Del grupo de manifestantes, que aplaudieron y vitorearon a los oradores, destacaron otros más pequeños que recorrian las calles de la población dando gritos de alegría.

El comercio todo cerró sin coacción de las manifestantes, suspendiéndose también la circulación.

Frente al edificio del Ayuntamiento encuadrarse algunas parejas de la Guardia Civil.

La manifestación pasó ante la Capitanía General dando vivas a la república.

Parce ser que las tropas están acuarteladas, habiéndose tomado precauciones en los buques que se encuentran en La Carraca, creyéndose que desbarcaran patrullas de vigilancia, que recorren la población ésta noche.

El orden es completo, no habiendo que lamentar ningún incidente desagradable.

El comisario de Policía, jefe de la ronda especial del infante Don Juan, a las cinco de la tarde marchaba con su esposa con dirección a la residencia de aquél, creyéndose que el infante esté aún en ella.

sin la sartén... También yo tengo mis habilidades y puede ser que los ayude a pegar mango y sartén una vez más".

Soledad Jiménez opina también regocijadamente sobre el Cine Parlante. La partida de él, sobre todo desde que Sheehan, presidente de la Fox, y Iteaton, el más duro crítico yanqui, declararon que a Soledad Jiménez debía el Cine Parlante su victoria definitiva.

Soledad es la actriz más interesante de Hollywood. Acaso la única a quien pueda hacerse "interview" entretenidas. Vino a Hollywood hace ya veinte años y en un terrible ataque de hambre decidió hacerse bailarina y artista de cine. En aquellos días Hollywood era un simpático huerto de manzanas y naranjos. Ni Lasky ni Laemmle disponían de millones y las películas se filmaban por cuenta de compañías cuyos directores y propietarios tenían mas de aventureros que de industriales. Soledad perteneció al grupo de actores que filmaban en las calles o que se introducían subrepticiamente en los jardines lujosos para "robear sets" y tomar sus escenas. Eran los días en que costaba dos dólares alquilar las casas de gentes pobres para tomar alguna película. Soledad nos ha contado los trabajos terribles y las hambrunas pasadas. Sin sol era imposible filmar, así es que en la tardes oscuras de Otoño no se les pagaba y debían satisfacerse con el obsequio de un sandwich.

—Los mexicanos han contribuido poderosamente al desarrollo del cine, nos dice Soledad. Prestaban sus casas gratis y ayudaban en todo lo que podían. Una compañía cinematográfica de aquellos tiempos se componía del dueño de la máquina, de alguno que contribuía con cien dólares, del dueño del camión y de cuatro o cinco cómicos de la legua. Douglas Fairbanks se contaba en muchas veces con un almuñedo de manzanas y naranjas obsequiadas por los hortelanos de Hollywood.

En esta vida dura se sostuvo Soledad durante muchos años. Ya de "extra", ya haciendo pequeñas partes filmó más de cien películas. En "El ladrón de Bagdad", "Rosita", "El pirata negro", "Los amores de Carmen", "Ramona", "Los cuatro jinetes", y otras películas tan conocidas como esas, Soledad tuvo actuación destacada.

Pero el cine silencioso no favoreció tanto a Soledad como el parlante. Su gran éxito lo constituyeron los "talkies" "In Old Arizona", ("En la vieja Arizona") y "Cook Eyed World", ("El mundo al revés"). En la primera película Warner Baxter desaparece al lado de la formidable Soledad. Cuando esta cinta se exhibió en el estudio todas las caricaturas eran producidas por las palabras y las apariciones de ella. Beaton me contaba un día que sin entender las frases de ella (algunas eran habladas en español) se había reido como nunca. A través del trabajo de Soledad comprendió Beaton que el cine parlante se llevaría la victoria definitiva.

Entre puyas y sonrisas, abre desmesuradamente los ojos y oídos sobre el cine parlante.

—Estos productores se descorazonan ante los más pequeños obstáculos. Es natural, como que en los días ígenos del cine mudo estaban acostumbrados a tener la sartén por el mango; vino el cine hablado y resulta que se han quedado con el mango pero

# SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases,  
Picalas para almadrabas y tintes para redes

## VILLAJOYOSA (ALICANTE)

Efectos navales y depósito de todos mis  
productos

en CADIZ: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas.-Avenida E. Cabello (muelle)

# Leed "El Noticiero Gaditano"

## Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

### Línea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.  
Lunes 13 y 27 de Abril 1931: La moto-nave INFANTA CRISTINA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 16 de Abril 1931: el vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 20 de Abril 1931: Moto-nave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de Abril 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de La Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 2 y 30 de Abril 1931: El vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto-naves INFANTA BEATRIZ e INFANTA CRISTINA, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los restantes buques admitirán la carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.

### Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los Lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.

El 13 y 27 de Abril 1931: Motor-nave INFANTA BEATRIZ.

El 20 Abril 1931: Motor-nave INFANTA CRISTINA.

Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.

Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 4 Abril 1931.

Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 18 de Abril 1931.

### Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el sábado 25 Abril 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, pasajes, Santander, Gijón, Córdoa, Villagarcía.

### Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

### Línea Fernando-Poo

Salida de Cádiz el vapor TEIDE en fecha 20 de Abril 1931 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 3 de Mayo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.

Llegada de regreso a Cádiz el vapor TEIDE el 2 de Abril 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor LEGAZPI, el 2 de Mayo de 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

### Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muxia-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes—El vapor

## PERIS-VALERO

Saldrá de Cádiz el Viernes 17 de Abril de 1931

Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Foz, Vegadeo, Vivero, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia—Admitiendo pasaje.

### Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor,

## RIO-CABRIEL

Saldrá de Cádiz el Viernes 17 de Abril de 1931

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo—Admitiendo pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz

Isaac Peral número 25 (bajo)

TELÉFONO NUM. 2214

— 23 —

que contestarle, pero recurriendo a su natural filosofía le dijo con aparente desimulo:

—No me admira nada lo que V. acaba de manifestarme, señor Don Blas, porque nada que sea natural debe causar admiración; pero mi hija es una pobre infeliz y no está en el caso de pertenecer a V. tanto porque la nueva variación de su fortuna la había de obligar a cosas a que ella no se halla acostumbrada cuanto por evitar el ridículo de las gentes y las satíricas habilidades a que dan margen esos casamientos desiguales.

—Por cierto que no esperaba de V. esas tristes preocupaciones, interrumpió D. Blas.

—Son preocupaciones efectivamente, pero preocupaciones que deben atenderse y que la dignidad y el amor de un padre deben tener en cuenta... por otra parte V. no conoce a mi hija, apenas le ha hablado cuatro palabras, e ignora sus sentimientos, sus inclinaciones, sus ideas y hasta su carácter y pudiera suceder como sucede con mucha frecuencia que fuesen enteramente opuestos a las de V. y que lejos de pasar una vida de ángeles como se llama la del matrimonio, la pasasen infernal y en medio de los más atroces disgustos.

—Otra preocupación no menos visible.

—No, esa no es preocupación, señor D. Blas.

—Cualquier que tenga sentido común no dirá otra cosa.

—No podemos estar de acuerdo; por que la experiencia me tiene demostrado con repetidos ejemplos, que esos matrimonios donde no reina mas que la pasión del momento, donde no se consultan las condiciones respectivas de los contrayentes, y en donde se prescinde de la diferencia de ideas, son fatales y de un porvenir triste y desastroso; porque donde no hay conformidad de pareceres hay oposición, donde hay oposición hay guerra, y la guerra entre los esposos y en que el hombre por desgracia se cree superior y un tirano en cierto modo de su débil mujer, produce transcontinentales disgustos que deben evitarse, procurándose conocer mucho antes de sujetarse a un lazo indisoluble.

—Reflexiones son esas, amigo mío, que vienen muy mal a un hombre que está como yo tan decididamente enamorado, contestó D. Blas con una expresión de entusiasmo que parecía abonar sus protestas: además, ellas pudieran tener cabida cuando entre su hija y yo pudiese haber esa divergencia que V. supone..., pero no, ni yo puedo dejar de estar conforme con ella en cuanto deseé, ni ella, que me parece un angel de bondad, puede dejar de estar conmigo en cuanto la proponga que no será otra cosa que lo más útil y conveniente a ambos... ¡ah! yo la daré todos

## El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

### COMERCIANTES

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

### INDUSTRIALES

Precios de Suscripción

Cádiz, mes . . . . . 2,50  
Fuera de la localidad, trimestre . . . . . 7,50

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

## Anúnciese en este diario

## Establecimientos Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

### COMERCIANTES

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

### INDUSTRIALES

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

## Material modernísimo

## Una necesidad satisfecha

### HOMBRES Y MUJERES

### VÍCTIMAS DE ALMORRANAS, GRIETAS, ECZEMAS Y DEMAS ENFERMEDADES

### DADES DEL RECTO Y ANO

Supositorios Proktosol y Ungüento Proktosol JEIL

Fabricados por "Chemische Fabrik Henry Corhs", Hannover

Son la última palabra de la ciencia alemana para la curación rápida y VERDAD de Almorranas, Fisuras, Flujos, Eczemas, Escorzo en el Ano, Hemorragias en la parte interior del Recto y demás enfermedades Hemorroidales

Caja 12 supositorios: Ptas. 7,25—Laja con tubo de ungüento: Ptas. 5,75

Representante don Lorenzo Macías, María de Arteaga, 5—Cádiz

Depositario: Vda. de R. Matute, Cristóbal Colón, 12

De venta: En principales farmacias

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores

Dr. GILARDON

Médico-Quirúrgido, Consulta de 2 a 4  
Isabel la Católica, 2

### SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1931

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA

MEJICO

El vapor C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril, de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 18 de Mayo.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRAZIL

SIL-PLATA

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guaya, Puerto Cabello, Curazao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Aires.

Próxima salida de Cádiz el 8 Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta. & Las comodidades y tratado de que disfruta el pasaje se matienen a la altura radicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

### FABRICADE PAN

de CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad

Teléfono

## Para limpieza y teñido de prendas

## Tintorería ADÉMA

## Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

los gustos que son posibles, yo la miraré con tanta veneración como a Dios, yo seré su esclavo si me lo exige... ¿que más conformidad?

El maestro se conmovió con estas razones, pero ya en el caso de llevar adelante su negativa, reprimió sus afectos todo lo posible y le contestó:

—No pongo en duda sus buenos deseos de usted ni los sentimientos que le animan por la felicidad de mi hija...

—¿Cuál inconveniente tiene usted entonces?—preguntó con resolución.

—Otro y muy grave.

—Dígamelo usted, qué aun a costa de mi vida estoy dispuesto a atraparlo.

—Me parece extraño tanto fuego amoroso en la edad de usted—dijo el anciano con alguna intención.

—Que asombro, señor maestro! ¡Conque extraña usted con toda su filosofía que un hombre de cincuenta y cuatro años se enamore de veras! ¡Ay amigo! el corazón siempre es joven y el que tiene sentimientos nobles, no puede dejar de tener el del amor, que es el más noble de todos, el más digno y el más recomendable.

Mirólo el maestro sorprendido. Dudaba que un hombre de mundo, harto de devorar placeres, no tuviese un corazón más estragado.

Adela y la comitiva caminaban contentas por los arenales, sin volver siquiera atrás la cara y sin saber la escena que tenía lugar entre sus guardianes.

—Enhorabuena, contestó el maestro. Repito que celebro ver adorado a usted de tan buenas prendas, pero el inconveniente que existe para esa unión es muy grave, como ya le dije: mi hija tiene su novio, el hombre a quien ha entregado su corazón y el cual es digno por muchos títulos de ella... ¿Cómo se ha de conformar a abandonarlo, ni yo pudiera permitirlo, sin una causa muy justa, cuando hasta ahora no le ha dado otros motivos que para celebrarlo y quererlo...? Verdades es que hasta el presente no se ha explicado conmigo en cuanto a casamiento; lo que no me llama la atención, porque siendo hombre de pocos recursos y pionero al mismo tiempo, no se atreverá a hacerlo mientras no se prepare convenientemente. Por lo demás, yo estoy satisfecho, muy satisfecho, de que lo hará, porque es un hombre de bien donde los haya y porque conoce a mi hija y me conoce a mí. Por consecuencia, y asegurando a usted nuevamente la absoluta imposibilidad de que se realice su pensamiento.

### GUÍA DEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto. Muelle Reina Victoria. Teléfono número 1313).—En esta oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses de verano: por la mañana de 9 a 1. Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12.

Convento de Capuchino. - Campo Sur. Cuadros de Murillo. Horas de visita: De 9 a 19. Entrada: Limosna en el cepillo.

Tumbas perroneras (fenicias). - A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril. Monumento nacional. Para visitas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

Entrada gratuita.

AUTOBUSES. - Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia,